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Шановні колеги!

ШиР° вітаю вас із відкриттям (Міжнародмої науково-практ ичної 

Конференції у  стінахнашого закладу.

(Відразу урчу підкреслити, що аналіз сучасний світовий тенденцій 

показує поступове зростання кількості і масштабності катастроф 

техногенного та природного характеру, які часто пов’язані між  собою, 

особливо у  місцях й  високою крнценщрацісю населення та виробництва, 

багато катастроф і надзвичайних ситуацій приводить до трагічних 

наслідків, котрі часто не обмежуються кордонами однієї держави. ЛҐому 

проблеми цивільного захисту с одними з найбільш актуальних і таких що 

потребують невідкладного вирішення.

більшість провідних фахівців при розгляді проблем захисту при 

надзвичайних ситуціях мають спільну думку, -  потрібно враховувати весь 

Комплекс небезпечних факторів та їхню взаємодію у  звязку з вживаними 

захрдоми, спрямованими на ліквідацію небезпеки, тобто застосовувати 

системний підхід. (В наш час ці задачі є складними та наукрмісткими, 

інакше кажучи, такими, що потребують великого о б  ему комплексних 

експериментальних та теоретичних досліджень. (Визначальну роль у  цих 

дослідженнях відіграє моделювання фізичних хімічних економічних та 

соціальних процесів, що супроводжують надзвичайні події, адже за 

інформативними та економічними показниками це один з найбільш 

ефективних підходів. (Розвиток методів моделювання у  наш час зазнав 

революційних темпів, що у  значній мірі завдячує сучасному комп'ютерному 

обладнанню. Э(е менш важливе значення мають і експериментальні 

дослідження із залученням новітнього технічного оснащення.
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Секція 3. Інженерний захист населення і територій 
від небезпечних чинників надзвичайних ситуацій

ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА У КОНТЕКСТІ ДІЯЛЬНОСТІ 
СЛУЖБИ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ

О.В. Крайнюк к.т. н.. доц , Ю.В. Буц к.геогр.н.,
В.А. Андронов д.т.н., проф. кафедри 

Університет цивіпьного захисту України, м. Харків

. Особливе значення дослідження екологічної безпеки пов’язано з 
аналізом, попередженням та ліквідацією надзвичайних ситуацій (НС) 
природного і техногенного характеру. В теперішній час частіше виникають 
надзвичайні ситуації на небезпечних об’єктах атомної енергетики, хімічної та ; 
нафтохімічної галузі, транспорті, внаслідок виникнення пожеж, або і 
необережного поводження з потенційно небезпечними речовинами (пожежа 
на складі боєприпасів в Харківської області, м. Лозова).

Згідно з Законом України «Про основи національної безпеки України» і 
національна безпека України забезпечується шляхом проведення виваженої 1 
державної політики відповідно до прийнятих доктрин, стратегій, концепцій і 
програм у таких сферах, як політична, економічна, соціальна, воєнна, 
екологічна, науково-технологічна, інформаційна тощо. У той же час у Законі 
України «Про правові засади цивільного захисту» визначено, що 
забезпечення цивільного захисту є невід’ємною частиною державної 
діяльності з охорони життя та здоров’я людей, національного багатства та 
навколишнього середовища. Задачі, сформульовані законом, визначають 
статус служби цивільного захисту, як однієї з основних сил, що 
використовуються для ліквідації наслідків екологічних катастроф, аварій на 
промислових об’єктах. Інженер у сфері цивільного захисту повинен мати 
відповідний рівень знань у галузі екології. В програму підготовки фахівців 
служби цивільного захисту обов’язково входить нормативна дисципліна 
«Екологія», основне призначення якої -  дати курсантам та студентам 
уявлення про природні і антропогенні процеси, що викликають зміни 
екологічної обстановки і створюють загрози екологічної безпеки. Для 
забезпечення екологічної безпеки важливо знати причини природних і 
техногенних катастроф, володіти прийомами оцінки і прогнозу очікуваних 
екологічних наслідків, обумовлених природними й антропогенними 
чинниками. Специфіка цієї навчальної дисципліни обумовила місце курсу 
«Екологія» в послідовності викладання дисциплін «БЖД -  Екологія -  
Охорона праці», які спрямовані на формування майбутнього фахівця 
підрозділів МНС.

Метою викладання дисципліни є:
- навчити чітко та швидко виявляти та оцінювати усі чинники пожежі 

та інших надзвичайних ситуацій, їх вплив на людину та навколишнє
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природне середовище;
- ознайомити із засобами усунення та профілактики надзвичайних 

ситуацій екологічного характеру;
- прищепити відчуття підвищеної відповідальності за суворе 

дотримання вимог охорони навколишнього середовища.
Для створення методичного забезпечення курсу науково-педагогічними 

працівниками Університету цивільного захисту України підготовлено 
навчальний посібник для самостійної роботи студентів та курсантів з 
дисципліни «Екологія», який є невід’ємною складовою частиною 
методичного забезпечення навчального процесу при реалізації кредитно- 
модульної системи навчання у вищому навчальному закладі. Поряд з 
підручниками, розробками практичних розрахункових задач і методичних 
вказівок, він забезпечує продуктивну роботу студентів з самостійного 
засвоєння матеріалів відповідних модулів курсу. Навчальний посібник 
містить основні теоретичні питання розділів курсу щодо оцінки екологічних 
небезпек, визначення чинників виникнення надзвичайних екологічних 
ситуацій, розроблення заходів попередження і подолання надзвичайних 
ситуацій, видів збитків від екологічних катастроф, питань міжнародних 
аспектів екологічної безпеки, екологічних стратегій людства, а також тестові 
завдання для самоперевірки знань. Одним з найважливіших компонентів 
навчальної діяльності є контроль з боку педагога та самопідготовка і 
самоконтроль, які повинні пронизувати весь курс з метою формування у 
курсантів та студентів впевненості у собі, своїх здібностях, спроможностях 
та подальших досягненнях. На сьогоднішній час спостерігається підвищений 
інтерес до комп'ютерного тестування як до одного з засобів покращення 
якості освіти. Комп’ютерне тестування, з одного боку, максимально 
активізує роботу студентів, дозволяє їм виконувати завдання за 
індивідуальними планами, з іншого боку, спрощує завдання викладача, 
залишаючи йому час на індивідуальну роботу з тими, хто
навчається. Розширення області застосування тестів визначається 
наступними перевагами; швидкість, великий об’єм матеріалу, швидке 
виявлення прогалин в знаннях. Повна реалізація всіх позитивних сторін 
досягається при використанні саме підготовлених електронних тестових 
програм. Тестування дозволяє з певною ймовірністю визначити наявність у 
курсантів та студентів необхідного рівня знань, умінь, навичок.

СПЕКТРОМЕТРІЯ ІОНІЗУЮЧОГО ВИПРОМІНЮВАННЯ
Л.І. Ярицька к.ф.-м.. н„ доц.

Львівський університет безпеки життєдіяльності 
І.М. Матвіїиіин канд. к.ф.-м..н., доц.

Львівський національний університет ім. І  Франка

В Україні широко використовують джерела іонізуючого 
випромінювання в промисловості, ядерній енергетиці, медицині, науково-
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